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 هرگونه کپی و استفاده از منابع این آزمون شرعا حرام وپیگرد قانونی داردهشدار: 

 امام خمینی )ره (                                        شود.                                                                                                               مملکت اصاح می ،اگر دااه اصاح شود 

 لــــیموترش - یازدهمزیـــــــست شناسی  

  ــــــــوااتــــــــسه ــدفترچـــــــ

 ـــــــــــــــــــــــــونــــــــــآزم

 ـــــــــــــمــــارهـــــــــــــشـــــ
8 

ان
لف

مو
وه 

گر
 

 محمد شاکری. 2 مرادی سروش. 1

اد 
عد

ت
صل

ر ف
ر ه

ت د
واا

س
 

ون
زم

ه آ
نام

سخ
ی پا

ها
ی 

یژگ
و

 

 

 

 تشریح تمام گزینه ها همراه با نکات آنالیز دقیق سواات

 ارائه کادر های آموزشی ارائه دام های متداول تست

 سوال 30 – بندیجمعهای آزمونپروژه 

Limootoorsh.com 
نام در برای ثبت

 ها اسکن کنیدآزمون

 مسعود پورقهرمانی. 3
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 جشنواره بسیار بسیار ویژه لیموترش 

 به مناسبت دهه فجر
لیموترشسالگی  4و همزمان با تولد   

 خبر هاي بسیار ویژه در راه است.......

 

98بهمن  22تا  98بهمن  12شروع جشنواره از   

  

@poshtiban_limootoorsh 

www.limootoorsh.com/shop 

09120579212- 02126764429  

 limootoorsh_free لیموترشکانال  @

 



                               گروه آموزشی لیموترش              98 بهمن 9               98-99های سال تحصیلی آزمون (8)مرحله  – یازدهم زیست شناسی

limootoorsh.com                                @limootoorsh_free : کانال تلگرام 

 ................. تواندنمی................ ی چپ مغز انسان است، بخش ی نیمهدهندهشکل زیر نشان 
 داشته باشد.کند، نقش ترین اطاعات را از محیط پیرامون دریافت میدر حفاظت از اندام حسی که بیش - «1( »1
 ها دریافت کند.ی مفصلهای حس وضعیت موجود در کپسول پوشانندههایی را از گیرندهپیام - «2( »2
 اند.های هنری، تخصص یافتههایی باشد که در جهت بروز مهارتدارای بخش - «3( »3
 های خونی دریافت کند.های فشار موجود در رگهایی را از گیرندهپیام - «4( »4
 
 کند؟درستی تکمیل میام گزینه عبارت زیر را بهکد 

 «................. ، قطعاً ................. ی عصبی که هر یاخته »
 کند.پیام عصبی را به صورت جهشی در طول خود هدایت می - تر از آکسون دارد( دندریت کوتاه1
 شود.در اعصاب نخاعی دیده نمی - کندمی ی دیگر منتقل( در دستگاه عصبی مرکزی پیام عصبی را به یاخته2
 دار، در تمام طول غشای آکسون آن ثابت است.های دریچهتراکم کانال - شودهای عصبی حسی تحریک می( توسط یاخته3
 تر از تعداد آکسون است.های دندریت آن بیشتعداد رشته - کندهای عصبی دریافت می( پیام عصبی را تنها از یاخته4
 ای دارد؟از مراکز مغزی در انسان، چه مشخصه هر یک 

 کند. های عصبی تولید میدهنده( فقط انتقال3  ( در باای ساقة مغز قرار گرفته است. 1
 پردازد. ( به پردازش اطاعات حسی مربوط به همة نقاط بدن می4 عصبی و غیرعصبی تشکیل شده است.  هاییاخته( از 3
های رابط نخاع، سیناپس تشکیل ی شکمی اعصاب نخاعی قرار دارند و با نورونهای عصبی که در ریشهیاختهکدام گزینه در ارتباط با  

 درستی بیان شده است؟دهند، بهمی
 کنند.ی خاکستری نخاع ترشح میهای عصبی خود را در ماده( ناقل1
 دار قرار گرفته است.ی عصبی میلینها بین دو رشتهای آن( جسم یاخته2
 های عصبی رابط هستند.های عصبی قادر به تغییر فعالیت یاخته( با آزادکردن ناقل3
 هاست.های دیگر آنتر از رشتهها، طویلای آنی پیام عصبی از جسم یاختهی دورکننده( رشته4
 کند؟درستی تکمیل میچند مورد عبارت زیر را به 

 « است................ ..قادر به ، ................. بخشی از مغز که  »
 ی اطاعات حسی وارد شده به مغزپردازش اولیه -الف( در تنظیم ضربان قلب نقش دارد

 برقراری ارتباط با مرکز خشم، ترس و حافظه -شودب( مرکز تقویت اطاعات حسی محسوب می
 ی چشمحفاظت از کرهتنظیم ترشح مایع دارای ترکیبات نمکی و مؤثر بر  -ج( مرکز اصلی تنظیم تنفس است

 های مؤثر بر انعکاس عقب کشیدن دستهای حسی موجود در ماهیچهدریافت اطاعات از گیرنده -ی مغز قرار داردد( در پشت ساقه
1 )1 2 )2 3 )3 4 )4   
 کند؟طور صحیح تکمیل میکدام گزینه، عبارت زیر را به 

 « ..................های موجود در فضای سیناپسی، ختههر نوع مولکول آزادشده مرتبط با انتقال پیام از یا »
 شود( در پی اتصال به گیرنده خود در یاختة هدف، باعث تغییر در پتانسیل الکتریکی غشای نورون می1
 سیناپسی ساخته شده است.ای نورون)های( پسدر جسم یاخته ATP( به کمک مصرف انرژی 2
 سیناپسی نقش دارند.سیناپسی و پسهای پیشاخته( در تسهیل انتقال پیام عصبی بین ی3
 ها، از دایل بیماری و اختال در کار دستگاه عصبی است.( تغییر در میزان طبیعی آن4
 . شودنمی................. همانند ................. توسط ایۀ میانی چشم، تغذیه در ساختار چشم یک فرد سالم  

 ایة سفید و محکم اطراف کرۀ چشم –( سوراخ جلوی عدسی 1
 های سازندۀ عصب بینایی چشمیاخته –های شبکیه ترین یاخته( خارجی2
 های اسکلتی دارای گیرندۀ اعصاب پیکریماهیچه –( اولین محل شکست نور 3
 های چشمبخش شفاف ایه –های صاف دارای گیرندۀ اعصاب سمپاتیک ( ماهیچه4
 کند؟ به درستی تکمیل میکدام گزینه عبارت زیر را  

 « های عصبی رابط، هستۀ نزدیک به انتهای دندریتی دارد.هر گیرندۀ نوری که  ................. برخاف یاخته» 
 شود. ( در محل خروج عصب بینایی از چشم دیده می2 ( دارای مقدارِ بیشتر مادۀ حساس به نور در راس خود است.1
 دارای اکسونی طویل و منشعب در راس خود است. (4 زرد شبکیة چشم وجود دارد. کة ( به مقدار بیشتری در ل3
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                               گروه آموزشی لیموترش              98 دی 52               98-99های سال تحصیلی ( آزمون7مرحله ) – یازدهم زیست شناسی

  Limootoorsh.com/add   ←ثبت نام در  آغاز شد. یازدهمویژه  - 0011کنکور های آناین زیست آزمونثبت نام در

 

 کند؟ کامل می نادرستچند مورد متن زیر را به طور  

 « ای از حواس پیکری انسان که درپی نوعی تحریک .................، به طور حتم ................در هر نوع گیرنده »

 یابد. ارسال پیام حسی کاهش می –یابد یاخته افزایش می الف( مکانیکی، پتانسیل غشای
 اند.های اطراف تخریب شدهبافت –یابد پتاسیم کاهش می-سدیم ب( شیمیایی، فعالیت پمپ

 شود.ها کاسته میاز عبور و مرور یون –پتاسیم کاهش یافته و -ج( سرمایی، فعالیت پمپ سدیم
 شود.ارسال پیام به تااموس دیده می -یابدنشتی افزایش می دارهای دریچهد( گرمایی، فعالیت کانال

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
 کند؟ تکمیل می نادرستیکدام گزینه عبارت زیر را به  

 . باشدنمیدر هنگام تشریح چشم گاو، تشخیص ................ بدون استفاده ................ امکان پذیر 

 های سطح آن کنار زدن چربی –های اطراف چشم ( ماهیچه2 بینایی تا قرنیه  فاصلة عصب -( باا و پایین چشم1
 ترین ایه چشم کنار زدن داخلی –( ایة درخشان چشم 4 از مسیر خروج عصب بینایی  –( چپ یا راست بودن چشم 3
 ..بخشی از گوش انسان توسط شیپور استاش، به حلق متصل شده است. در این بخش ...............   

 ها، عصب شنوایی را تشکیل دهد.ی آکسون( مجموعه1

 شود. ( دریچة بیضی در خلف استخوان رکابی مشاهده می2
 های موجود، در دفاع غیر اختصاصی خط اول نقش دارند. ( غده3
 شود.ها مشاهده میهایی با طول متفاوت در سطح یاخته( مژک4
 ؟جانوران مختلف درست استای حس در هکدام گزینه درباره گیرنده 

 ( هر واحد مستقل بینایی در چشم مرکب از یک عدسی و تعدادی قرنیه و گیرندۀ نوری تشکیل شده است.1
 ها را تشخیص دهند.توانند انواعی از ملکولها وجود دارند، میهای شیمیایی که درون پاهای مگس( گیرنده2
 دهد.از طعمه به گیرنده فروسرخ، مار زنگی محل آن را تشخیص می( با برخورد پرتوهای فروسرخ بازتابیده شده 3
 شوند.های مکانیکی متصل به پرده تحریک میهای صماخ در جیرجیرک، گیرنده( با برخورد امواج صوتی به پرده4
 کند؟ تکمیل می نادرستیچند مورد عبارت زیر را به  

 ه طور حتم  ............عضلۀ چهار سر فردی در حال انقباض است در این عضله ب
 ای درحال انقباض هستند.تمام تارهای ماهیچه  ● گلوکز به صورت ناقص تجزیه خواهد شد.  ●
 اید.انرژی ازم، جهت انقباض از کراتینین به دست می  ● شود.اکتیک اسید سبب ایجاد درد عضانی می  ●
1 )1 2 )2 3 )3 4 )4  
 های اسکلت محوری انسان صحیح است؟ کدام عبارت دربارۀ همۀ استخوان 

 های استخوانی نامنظم و حفرات متعدد دارند.( در انتهای برامده خود، تیغه2 اند. ( از دو نوع بافت استخوانی فشرده و اسفنجی تشکیل شده1
 است. ( دارای دو قسمت سر و تنه در ساختار خود 4 شود. ( در محل مفصل، توسط بافت غضروفی به هم متصل می3
 شدهنکدام عبارت دربارۀ مفصل میان نوعی استخوان با ساختار نامنظم و محافظت کننده از دستگاه عصبی مرکزی، به درستی بیان   

 است؟ 

 ها نقش دارند.ها در استحکام آن( کپسول مفصلی و رباط1
 کند.ها، امکان حرکت در همة جهت را فراهم می( غضروف بین استخوان2
 ها شود.تواند منجر به آسیب غضروف بین استخوانزیاد این مفاصل می( کارکرد 3
 کند. ها کمک می( وجود نوعی باف پیوندی در اطراف این مفاصل به استحکام آن4
 در یک مولکول میوزین ............  

 های اکتین اتصال دارد.، به رشتهZ( دم میوزین همانند خط 1
 شکند. زا را میول انرژیپتاسیم نوعی مولک-مانند پمپ سدیم( سر میوزین ه2
 گیرد. های کلسیم قرار نمی( سر میوزین برخاف رشتة اکتین در مجاورت یون3
 ( دم میوزین برخاف رشتة اکتین در ساختار نوار تیرۀ سارکومر قرار دارد.4
 شود صحیح است؟های اسکلتی مینظر امدن، ماهیچهکدام گزینه دربارۀ ساختارهایی که سبب مخطط به  

 های خونی فراوان در ساختار خود است.( دارای رگ2 شوند. ( از به هم پیوستن چند یاخته در دوران جنینی ایجاد می1
 ( تنها در قسمت روشن سارکومر وجود دارند.4 شود.، سبب انقباض ماهیچه میATP( با اتصال به 3
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 شود، به درستی بیان شده است؟های اسکلتی که در بدن یک فرد سالم و بالغ یافت میاط با همۀ ماهیچهچند مورد در ارتب 

 کند.های دیگر فعالیت میب( به صورت جفت با ماهیچه الف( حداقل به یک استخوان متصل شده است.
 رکتی ارسالی از قشر مخ، منقبض شود.د( فقط تحت تأثیر پیام ح ج( در ساختار خود تعداد زیادی خطوط تیره و روشن دارد.

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
 ................ تواندیم................ که  دیروئیهر هورمون مترشحه از تدر انسان بالغ،  

 و ساز را یاخته هدف تغییر دهد.فعالیت سوخت – گذاردیاثر م های گردیزهیاخته ( بر1
 اثر بگذارد. های عصبی مغزنمو طبیعی یاختهبر  - کندیم می( سوخت و ساز را تنظ2
 های کلسیمی بر سختی بافت استخوان بیفزاید.با افزایش نمک –دارد  رندهیگ ی( در بافت استخوان3
 ها اثر بگذارد.یاخته یترشح تیبر فعال رندهیبا اتصال به گ - تحت تاثیر ترشحات هیپوفیز قرار ندارد( 4
 ؟ابندییم شیافزا ریچند مورد ز یدیروئیت یهااز حد هورمون شیدر صورت ترشح ب 

 غشاء گلبول قرمز میآنز تیفعالب ـ   میپتاس–میپمپ سد تیفعالالف ـ 
  یچرب یهایاخته اندازهد ـ  ی در بافت استخوان میرسوب کلسج ـ 
  وگرامیالکتروکارد یفاصله هر دو موج در منحنـ هـ 

1) 4  2) 3 3) 2  4) 1 
 یابد.   ................ میدر انسان ................ طبیعی هورمون دنبال افزایش غیربه  

 افزایش  ،مواد معدنی استخوان –تحریک کننده تیروئید ( 1

 کاهش ،های اسکلتیژن ماهیچهلیکوذخایر گ –گلوکاگون ( 2

 کاهش ،ها بیشتر از سیستول آنمدت زمان دیاستول بطن -اپی نفرین ( 3

 های غیرعادی، افزایش های دارای آنتی ژنیاختهها برای بین بردن توانایی فاگوسیت –کورتیزول ( 4
 باشد؟می ادرستکدام عبارت در مورد انسان ن 

 دهد.و میزان جذب کلسیم را افزایش می تحت تاثیر هورمون مترشحه از غدد پاراتیروئید تغییر یافته D( ویتامین 1
 گردند.قه هیپوفیز به هیپوتااموس وارد گردش خون میمحل اتصال سا ده و آزادکننده درهای مهارکننن( هورمو2
 یابد.دار تیروئید افزایش میهای یُدورمونقرمز تحت تاثیر ه هایفعالیت نوعی آنزیم در غشای گویچه( میزان 3
 گردد.های هدف میمیوزین در یاختههای اکتین با توسین موجب تماس رشتهاکسی دیورتیک برخاف هورمون آنتی( 4
 فزایش سطح ................به دنبال اگفت  تواننمی 

 یابد.ها افزایش میمیزان تراوش در گردیزه ،سترونآلدو( 1
 یابد.ای استخوان افزایش میمینهز ، تراکم ماده( کلسیم خون2
 اند کشنده باشد.وتداخلی دچار اختال شده که می طپایداری محی( پتاسیم خون، 3
 کنند.نی کننده به غدد معده حالت اسیدی پیدا میرساهای خون( گاسترین، مویرگ4
  دهد؟نمیدهندۀ یکی از مراحل عملکرد واکسن در انسان است، پس از انجام این مرحله کدام یک از موارد زیر رخ رو نشانشکل روبه 

 یابد.تری میپیوند شده، شدت بیشهای دفاعی بدن انسان، به بخش ( واکنش یاخته1
 کنند.تولید می کنندهعملخاطره و لنفوسیت Bغیرفعال تعدادی لنفوسیت  Bهای( لنفوسیت2
 آورد.ها را از پای در مینها فرصت عمل پیدا کنند، دستگاه ایمنی آ( پیش از آن که میکروب3
 ژن به سرعت صورت بگیرد. نتیشود تشخیص آ( ایجاد تعداد زیادی یاختة خاطره که باعث می4
 ؟ کندنمیچند مورد، عبارت زیر را به طور مناسب کامل  

  که ............ همواره .......... بدن انسان یخط دفاع نیاز نخست یهر بخش در
 .زندیریم جیتدربه هااختهی نیتریسطح -نمک وجود دارد   ●

 .شودیها مخاط به باا رانده مبا زنش مژک -وجود دارد  یترشحات مخاط  ●
 .کنندیها را نابود مآن هاکروبیبا اثر بر م یترشحات نمک - شودیترشح م میزوزیل  ●
 .شوندیاز بدن دور م هاکروبیمرده م یهااختهی ختنیبا ر -نقش دارد  یدیترشحات اس  ●
1) 4  2) 3 3) 2  4) 1 
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                               گروه آموزشی لیموترش              98 دی 52               98-99های سال تحصیلی ( آزمون7مرحله ) – یازدهم زیست شناسی

  Limootoorsh.com/add   ←ثبت نام در  آغاز شد. یازدهمویژه  - 0011کنکور های آناین زیست آزمونثبت نام در

 

 خوار که ..........بیگانه یهااختهی همۀ موجود در شکل مقابل .......... ۀاختی 
  دار داشته باشند.خود ذرات دانه یاختهانیدر م توانندیمن، را دارند یانگل نقش اصل یهادر مقابله با کرم -( همانند 1
 داشته باشند. یهمالتهاب نقش م ندیدر فرآ توانندی، مها نقش دارنددر گشادکردن رگ -د ( همانن2
 اثر بگذارند. یاختصاص یمنیا تیبر فعال توانندی، نمشوندیم دهید یلنفاو یهادر گره -( برخاف 3
 را فعال کنند. یمنیا یهااختهی توانندیم، شوندیم افتی یفراواندر لوله گوارش به -( برخاف 4
 زنده را دارد .................های آلوده به ویروس ای که توانایی نابودی یاختههر یاخته 

 گردد.خوارها میخواری در درشتهای مکمل، سبب تسهیل عملکرد بیگانه( با ترشح پروتئین1
 گردد.ها توسط ماکروفاژها میها، سبب فاگوسیت شدن آنهای ویروسژن( با خنثی سازی آنتی2
 رفتن یاختة آلوده به ویروس بشود.های مکمل، سبب از بین تواند با تسهیل عملکرد پروتئین( می3
 گردد.اختصاصی سبب از بین رفتن یاختةآلوده به ویروس میع غیرمشابه دفا ی( در دفاع اختصاصی با عملکرد4
 کند؟ کدام گزینه، عبارت زیر را به طور مناسب کامل می 

 ود.شبا منشأ میلوئیدی به طور کامل از بدن پاکسازی می خواری نوعی یاختههر عامل میکروبی که به واسطۀ ........... با فعالیت بیگانه

 گردد درم پوست شناسایی میی های دندریتی در ایه( یاخته1
 شودریزی شده دچار می( ایجاد منفذ در غشای خود، به مرگ برنامه2
 دهدهای مکمل، عملکرد غشای خود را از دست می( فعال شدن پروتئین3
 کندهای سطح خود، فعالیت زیستی خود را متوقف میژنی( اتصال پادتن به آنت4
 شوند درست است؟ های سفید که در التهاب وارد عمل میکدام گزینه، دربارۀ اولین گویچه 

 زا شناسایی نمایند. های خاصی را از سایر عوامل بیماریژنتوانند آنتی( می1
 ه یاختة سرطانی است.( واجد توانایی تولید اینترفرون مؤثر در مبارزه علی2
 تری دارند. های سفید واجد دانه، مواد دفاعی کم( نسبت به سایر گویچه3
 کنند. های آلوده به ویروس و بافت پیوند شده عمل می( بر ضد یاخته4
 ...........گیرد. عملکرد مشابه آن های دندریتی صورت میرو نشان دهنده فعالیتی است که توسط یاختهشکل، روبه 

 گیرد. صورت می Tو Bکمک کننده برای لنفوسیت Tهای لنفوسیت( توسط یاخته1
 کنند. ها توانایی شناسایی عوامل بیگانه را کسب می( در تیموس صورت گرفته و لنفوسیت2
 سازد.ها مقاوم میهای بدن را نسبت به ویروسصورت گرفته و یاخته I( توسط اینترفرون نوع 3
 کنند.ها توانایی شناسایی عوامل بیگانه را کسب میغز استخوان صورت گرفته و لنفوسیت( در م4
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 8آزمون شماره 

11/11/1938 

زم
آ

ــــ
ـ

یس
ن ز

و
ــــ

ــــ
ـ

ت 
اس

شن
 – یـــ

ژه 
وی

هم
زد

 یا
یه

پا
 

 هرگونه کپی و استفاده از منابع این آزمون شرعا حرام وپیگرد قانونی داردهشدار: 

 امام خمینی )ره (                                        شود.                                                                                                               مملکت اصاح می ،اگر دااه اصاح شود 

 لــــیموترش - یازدهمزیـــــــست شناسی  

  نامه تشــــــریحیپاســــــخه ــدفترچـــــــ

 ـــــــــــــــــــــــــونــــــــــآزم
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 تشریح تمام گزینه ها همراه با نکات آنالیز دقیق سواات

 ارائه کادر های آموزشی ارائه دام های متداول تست

 سوال 30 – بندیجمعهای آزمونپروژه 

Limootoorsh.com 
نام در برای ثبت

 ها اسکن کنیدآزمون

 مسعود پورقهرمانی. 3
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 تشریحی اما نامهدفترچه پاسخ های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3 گزینه  1

 النخاعبصل ←( 4ی مخ و بخش )نیمکره ←( 3مخچه، بخش ) ←( 2پل مغزی، بخش ) ←( 1بخش )
شکل نیمههمان ست، این  شده ا سؤال ذکر  شان میطور که در صورت  جایی که هر نیمکره دارای کارهای اختصاصی دهد و از آنی چپ مغز را ن

 ت.مغز اسی چپ یافته و توانایی در ریاضیات و استدال برای نیمکرههای هنری تخصصی راست مغز برای مهارتهایی از نیمکرهنیز است، بخش

  ها :بررسی سایر گزینه
کند. پل مغزی در ترشمما اشمم  که یکی از عوامل ترین اطاعات را از محیط پیرامون دریافت میچشمما انداح ی ممی اسممت که بیش (1گزینه 

 ها است، نقش دارد.یفاظتی از چشا
های یس وضممعیت و های مربوط به تعادل بدن را از گیرندهمخچه در یفظ تعادل بدن نقش دارد و طبیعتاً برای ایفای نقش خود، پیاح (2گزینه 

اده هایی به مخچه فرستها پیاحها نیز قرار دارند، پس با تحری  آنی مفصلها در کپ ول پوشانندهجایی که این گیرندهکند و از آن... دریافت می
 شود.می

صل (4گزینه  شار خون نقش دارد و برای انجاح ب شار های موجود در رگی خود باید از طریق گیرندهوظیفهالنخاع در تنظیا ف های خونی که به ف
 هایی را دریافت کند.خون ی اس ه تند، پیاح

 
 ي مغز:ساقه

 ــو  د هايي است که از يک سو به نخاع منتهي ميدر قسمت پاييني مغز قرار دارد و متشکل از بخش ي مغزساقه ــونو و از سـ ها  کرهيگر، به نيمشـ
 مخ و مخچه. 

 ي مغز از باا به پايين به ترتيب زير است: هاي ساقهبخش
a-  مغز مياني 

 ياخته ها  عصبي مغز مياني در فعاليت ها  مختلف از جمله 
 شنوايي ، بينايي و حرکت نقش دارنو.

 انو انه که مربوط به بينايي و شنواييگ4برجستگي ها  
 هاشونو.اين برجستگي ن قسمت ديوه ميدر اي
 کننو بنابراين وقتي صوايي را درارتباط باهم فعاليت مي 
 ها و حتي سر خود را به طرف منبع صوا برگردانيم.شنويم ، مي توانيم چشممي 

 باا  مغز مياني تااموس قرار دارد.  نکته:

 هيپوتااموس زير تااموس و جلو  مغز مياني قرار دارد.  نکته:

b-  :پل مغزي 

 و تنفستنظيم فعاليت ها  مختلف از جمله ترشح بزاق ، اشک 

 پشت پُل مغز ، مخچه و جلو  آن ، هيپوفيز قرار دارد. نکته: 
c-  بصل النخاع 

 قلب را تنظيم مي کنو و مرکز انعکاس هايي ماننو عطسه ، بلع و سرفه است. ضربان، فشار خون و ادامه نخاع است که تنفس

  به پُل مغز  و از پايين به نخاع متصل است. بصل النخاع از باا نکته:
 توانند باعث ايجاد ضربان قلب شوند. نمي، قلب را افزايش يا کاهش دهنو ولي توانو تعواد ضربانالنخاع ميبصل تذکر:
 يابو. متوالي در الکتروکارديوگرام کاهش مي R  بين دو با افزايش ضربان قلب فاصله نکته:
 ها  مخ، از پايين به نخاع و از پشت با مخچه در ارتباط است. کرهاز باا به نيم  مغز ساقه نکته:

 ي مغز موارد زير است: وظايف ساقه 

 اطاعات را درون دستگاه عصبي مرکز  قرار مي دهو.  -1
  :منظور از قرار دادن اطاعات به درون دستگاه عصبي مرکزي )مغز و نخاع ( اين است که 

a- کنو. خاع به مغز منتقل مياطاعات را از ن b- دهو. اطاعات را از مغز به نخاع انتقال مي 

 کنو. ها  مختلف مغز مثل تااموس و هيپوتااموس رد و بول مياطاعات را بين بخش -2

 )مثل انعکاس بلع و استفراغ و ..(، )توسط بصل النخاع( هااز انعکاس برخيشرکت در  -3

 ل النخاع (تنظيم ضربان قلب و تنفس )توسط بص -4

 ي مغز است. هاي چهارگانه متعلق به ساقهبرجستگي نکته:
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 قلم چیبهمن  11ویژه آزمون مرحلــه  های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3 گزینه  3 

 از مراکز مغزی ان ا از بافت عصبی و در نیتجه از دو نوع یاختة عصبی و غیرعصبی تشکیل شده است.  هر ی 
 

ه ها کهای غیرعصممبی )گروهی از گیرندههای یرکتی و رابط، توانایی دریافت پیاح عصممبی از یاختههای عصممبی ی ممی برخاخ یاختهیاخته
غیرعصبی  یا از یاختهتوانند پیاح عصبی رهای رابط و یرکتی نمیی عصبی، نورونهای عصبی نی تند( را دارند، پس در بین انواع یاختهیاخته

شکل ی عصبی دیگر )ی ی یا رابط( تحری  میدریافت کنند و همواره توسط یاخته  در هر دو نورون رابط و یرکتی کتابشوند. با توجه به 
     تر از آک ون است.ها ب یار بیشتعداد دندریت

 ها :بررسی سایر  گزینه
ممکن اسممت )نه همواره( نورون رابط،  همانندتر از آک ممون اسممت. در نورون یرکتی وتاههای یرکتی و رابط دندریت کدر نورون (1 گزینه

 شود.آک ون دارای غاخ میلین بوده و پیاح عصبی به صورت جهشی )نه پیوسته( هدایت 
یاح ها نی تند که پرونهای رابط ه تند که فقط در دستگاه عصبی مرکزی ه تند، اما دقت کنید که تنها این نوهرچند این نورون (2 گزینه

عصبی  های ی ی ها، پیاحبینید که نورونمی انعکاس عقب کشیدن دستکنند، مثاً در شکل عصبی را به دستگاه عصبی مرکزی منتقل می
 های ی ی در اعصاب نخاعی وجود دارند. کنند و نورونی دیگر منتقل میرا در نخاع م تقیماً به یاخته

شوند. در آک ون نورون توانند توسط یاختهنورون رابط می (3 گزینه های به علت وجود غاخ میلین تراکا کانال رای عصبی ی ی تحری  
ها تقریبا یک ممان اسممت.(دار در آنهای دریچهکانال )اگر آک ممون یا دندریت غاخ میلین نداشممته باشممیند تراکا دار یک ممان نی ممت.دریچه

     
 

 4 گزینه  2

 های عصبییاختهانواع 
 

 حرکتی های عصبییاخته
 یرکتی یاخته های عصبی ی  دنیا مطلب درمورد  : 

a) های مغز وفرمان:  حرکتی یاخته های عصبی 

 ها )صاخ، قلبی و اسکلتی( و نخاع را به ماهیچه 
 برند. ها میغده

b) هاست. آن یرکتی بزرگتر از دندریتی عصبی یاختهک ون آ 

c) یرکتی یاخته عصبی در آک ون  فقط 

 برخی، خ میلین و گره رانویه وجود داردغا
 های عصبی یرکتی فاقد غاخ میلین ه تند.یاخته 

d)  و  حرکتییرکتی ها در اعصاب یاخته عصبی 

 یرکتی( وجود دارد.  -)ی ی مختلطها در اعصاب 

e) درون بخش خاکستری نخاع قرار دارد. شوند، خارج می ی شکمی عصب نخاعیریشهیرکتی که از  یاخته عصبی ایهجسم یاخت 

 شود. یرکتی یافت می یاخته عصبی های نخاعی فقط آک وندر ریشه شکمی عصبنکته: 
سمپاتیکی که از مغز و نخاع خارج مینکته:  سمپاتی  و پارا صاب  ص شوند همگی دارایاع ست بییاخته ع سم یاخته ، یرکتی ا های یاخته این ایج

 در دستگاه عصبی مرکزی قرار دارد.  عصبی
f) صبی در صبی را به دندریت یرکتی،  یاخته ع سون کند ولی نزدی  می ایج ا یاختهپیاح ع ست ایج ا یاختهپیاح یرکتی را از ها آک گاه و د

 کنند. عصبی مرکزی دور می

 رابط های عصبی یاخته
 : یاخته های عصبی طاعات در مورد این نوعیک دنیا ا

a) کنند. برقرار می های عصبییاخته ارتباط بین سایر 

b) دهد. ی ی سیناپس تشکیل میهای عصبی یاختهیرکتی و ها با  های عصبییاخته ها با 

c) ها(عکاس)انکنند. ی برقرار مییرکتیاخته عصبی ی ی و  یاخته عصبی رابط، در بخش خاک تری نخاع ارتباط بین های عصبییاخته از بعضی 

d) ولی ممکن است دارای غاخ میلین باشند. است آهستهبنابراین سرعت هدایت پیاح عصبی در آن  غاف میلین نداردعموما رابط  یاخته عصبی 

e) باشد. ها میتر از سایر نورونکوتاه معمواًرابط  یاخته عصبی یاندازه 

  تحریکیسازد و ها می مهاریرابط ها ناقل عصبی یاخته عصبی نکته: 
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 تشریحی اما نامهدفترچه پاسخ های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 یاخته عصبی
 اند. تخصص یافته کاماً 

 ها شبیه شکل زیر است: آن یهمهاساس ساختار انواع گوناگونی دارند، ولی 
 م: ها بگینی آی موارد زیر را دربارهتوانیم همهمیتوانایی تق یا شدن )میتوز+ استیوکینز( ندارند  های عصبیاکثر یاخته چونترکیب: 

a- شوند. ها مضاعف و فشرده نمیها کروموزوحدر آن 

b- شود. ها تجزیه و تشکیل نمیای در آنپوشش ه ته 

c- دو عدد سانتریول دارند.  همیشهکنند و ها همانندسازی نمیها سانتریولدر آن 

d- شود. ها تشکیل نمیها و سانتریولساختار دوک، بین کروموزوح گاههیچ 

e- ی کاریوتیپ استفاده کرد. ها برای تهیهنتوان از آنمی 

 کنیم: و تعدادی اجزای رشته مانند، تشکیل شده است. که همگی را جداگانه بررسی می ایجسم یاختهاز یک  یاختههر

  معمواًاست که  یاخته بخشی از ایجسم یاخته -1

 یک رشته از آندندریت( و هایی به آن وارد )رشته
 آک ون(. شود )خارج می

 باید مطالب زیر را بدانید.  ایجسم یاختهر رابطه با د
 ترکیبی و تفهیمی هستند و خارج کتاب درسی نیست( )در ضمن این مطالب همه

a- سیتوپاسم ی یاختههان بت به سایر بخش ایج ا یاخته 

 تری دارد. بیش 

b-  وجود داردی کروی شکل هسته ایج ا یاختهدرون.  

c-  آندوپاسمی زبر گ ترده  یشبکه، ایجسم یاختهدرون 

 و ج ا گلژی فراوانی وجود دارد. 

 شود. های ترشحی زیادی ساخته میپروتئین یاخته درون ترکیب:
 ...ازح است. بنابراین سمی زبر، ج ا گلژی، میتوکندری وی آندوپاها وجود ریبوزوح، شبکهبرای ساخته شدن این پروتئین

 وجود دارد. ی آندوپاسمی زبر گسترده جسم گلژی، ریبوزوم، شبکه داد زیادیتع های عصبییاخته ایجسم یاختهدر 
 شود. یافت می یاخته عصبی میتوکندری در سرتاسرقرار دارد ولی  ایج ا یاختهبخش شبکه آندوپاسمی فقط در نکته: 

d- ه ت  برج ته وجود دارد هایاخته یدرون ه ته.  

e- شکیل مییاخته ای ج ا یاختهتواند با ها مییاختهی آک ون پایانه سیناپس ت ته های یاخ ایج ا یاختهدهد. بنابراین در غشای پاسمایی ها 
  .ی عصبی وجود داردانتقال دهنده یگیرنده عصبی

f-  ی نقش دارد. یاختهمیکروتوبول وجود دارد که در تشکیل اسکلت  یاخته ها ایج ا یاختهدرون 

 کنند. هدایت می ایجسم یاختهیام عصبی را به اند که پهاییها، رشتهدندریت -2
 موارد زیر آوردیم:  ها()دارینه هادر رابطه با دندریت

a- کوتاه ه تند. ً معموا 

صبی  هاییاخته دندریتنکته:  سایر  تقریباًی ی ع صبی یاختهن بت به  شه مثل بلند میهای ع شد. )نه همی صبی  هاییاختهبا  در لبُ یی ع
 بویایی(

b-  های ی  درخت منشعب ه تند. شاخهمانند 

c- شود. ها تعداد زیادی سیناپس تشکیل میدر آن 

 ها بتوانند تعداد زیادی سیناپس تشکیل دهند. شود که دندریتوجود انشعابات زیادی باعث مینکته: 
 ی عصبی وجود دارد. ی انتقال دهنده: در غشای پاسمایی دندریت تعداد زیادی گیرندهنکته

d- های فراوانی دارند. ی ی( دندریت یاخته عصبی)به جز  های عصبی اختهی تربیش 

 ی ی فقط ی  دندریت دارد.  یاخته عصبی نکته:
e- شوند. تر میها با تق یا مکرر خود نازکها از ی  انتها تا انتهای دیگر ثابت است(، دندریتها )که قطر آنبرخاخ آک ون 

 نورون است.  ایج ا یاختهنورون(، مشابه  ایج ا یاختهیت )مجاور ی دندرترکیب سیتوپاسمی قاعدهنکته: 
دهند. این یعنی تیروک مممین در کودکان باعث افزایش انشمممعاب در های تیروئیدی در کودکان رشمممد طبیعی مغز را افزایش میهورمونترکیب:  

 شود. ها میدندریت
f- یرکتی و رابط( توسط غاخ میلین ایاطه شده است. ) های عصبییاختهی ی برخاخ سایر  یاخته های عصبی دندریت 

 کند. به سوی انتهای رشته هدایت می ایجسم یاختهای است که پیام عصبی را از آکسون، رشته -
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 2 گزینه  5

  ا :هی گزینهبررسی همه  

 ی اطاعات ی ی واردشدهها در پردازش اولیهالنخاع در تنظیا ضربان قلب نقش دارند. هر دوی این بخشهیپوتااموس و بصل (گزینه الف
 )رد گزینه( به مغز نقش ندارند.

ست و همان (گزینه ب سامانهطور که میمرکز تقویت اطاعات ی ی، تااموس ا شدانیا با  ست، ی لیمبی  که مرکز خ ا، ترس و یافظه ا
 )تایید گزینه( باشد.دارای ارتباط می

النخاع در ترشا اش  نقشی ندارد. اش  مایعی است که از النخاع و ها پل مغزی در تنظیا تنفس نقش دارند، ولی بصلها بصل (گزینه ج
 )رد گزینه( ظت از چشا نقش دارد.شود و دارای ترکیبات نمکی است و در یفاغدد اشکی توسط مجرایی در سطا قرنیه ترشا می

های مخطط وجود دارند، اطاعات های یس وضممعیت که در ماهیچهتواند از گیرندهی مغز قرار دارد و میمخچه در پشممت سمماقه (گزینه د
 )تایید گزینه( ی ی دریافت کند.

 4  گزینه  6 

تن کتاب ها طبق مها در تجزیه ناقل عصبی نقش دارند. آنزیاشوند که این آنزیاآزاد می هایی نیزدر فضای سیناپ ی، عاوه بر ناقل عصبی، آنزیا
ها اچنین تغییر در میزان این آنزیشود. هاشوند. اگر مقدار ناقل عصبی تغییر کند باعث بروز بیماری در دستگاه عصبی میها ترشا میاز یاخته
 عصبی شود.تواند باعث اختال در فعالیت دستگاه نیز می

 

 4گزینه  4

های متعدد ها دارای آک ون طویل و دندریتی شکمی اعصاب نخاعی قرار دارند. این یاختههای یرکتی است که در ریشهمنظور صورت سؤال، نورون
 هاست.های دیگر آنرشتهتر از طول ها بیشای( این نورونی پیاح عصبی از ج ا یاختهکنندهی خارجو کوتاه ه تند. پس طول آک ون )رشته

  ها :بررسی سایر گزینه
های عصبی خود های یرکتی، ناقلکنند، ولی نورونی خاک تری نخاع ترشا میهای عصبی خود را در مادههای ی ی نخاعی، ناقلنورون (1گزینه 

 کنند.های دیگر در خارج از نخاع ترشا میهای ماهیچه و یا یاختهرا بر روی یاخته
 دار وجود دارد.ها، غاخ میلینفقط در آک ون این نورون (2ه گزین

صبی به نوروناین یاخته (3گزینه   های رابط دریافتها ه تند که پیاح را از نورونهای رابط را ندارند، در واقع خود این یاختهها توانایی انتقال پیاح ع
 کنند.می
 

  باید مطالب زیر را بدانید: در مورد آکسون
a) ای شکل و لوله مانند است. ای استوانهرشته 

b)  است. ثابت قطر آن از ابتدا تا انتها 

c) آن متفاوت است. قطر و طول  یاخته عصبیراساس نوع ب 

 (کنند خیلی طویل است. )طبق شکل دهی میهای پا عصبهای یرکتی خارج شده از اعصاب نخاعی که به ماهیچهآک ونمثال: 
 ( شکلگیرند )طبق منشاء می ایجسم یاختههرمی شکل ی ها از ناییهی آک ونهمه

d)  شود. ی(، میتوکندری و ... یافت مییاختهتوبول )اسکلت سیتوپاسا، میکروآکسون درون 

e) سته از انتقال دهنده سایر موادی )مثل برخی از هورمونآن د صبی و  سط اندام های ع سط ساخته می ایج ا یاختههای ها( که تو شود تو
 گردد. ی آک ون منتقل میآک ون به سمت پایانه

f)  یرکتی )برخاخ نورون رابط( توسط غاخ میلین ایاطه شده است.  خته عصبییا ی ی ویاخته عصبی غشای پاسمایی آک ون 

 ناح دارد. ) طبق شکل( ی آکسون پایانهبوده و متسع ها، است و انتهای هر شاخه از این انشعابدار معمواً شاخهبخش انتهایی آک ون  -4
 توانیم مطالب زیر را استنباط کنیم: میکتاب با توجه به شکل 

a) است. پیازی شکل و متسع ی آک ون هپایان 

b) شود. می ی عصبی ذخیرهانتقال دهنده های عصبییاخته اغلبی آک ون درون پایانه 

 بندی شده است. ب ته )ریزکی ه( های عصبی درون وزیکولانتقال دهندهنکته: 
c) ( 2زی ت  4ی عصبی. )فصل انتقال دهنده شود نهمیهورمون ذخیره هورمون،  کنندههای عصبی تولیدیاختهی آک ونی درون پایانه 

 )برای تامین انرژی مورد نیاز(میتوکندری وجود دارد.  تعداد زیادیها ی آکسون نوروننکته: در پایانه
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 3 گزینه  7

شکت نور یعنی قرنیه و ماهیچه شبکیه نقش دارد. اولین محل  شیمیه در تغذیه  سکلتی اطراخ کرۀ چشا توسطایه میانی چشا یعنی م  های ا
 شود. مشیمه تغذیه نمی

  ها :ر گزینهبررسی سای
 ای ندارد و تنها از ی  سوراخ تشکیل شده است. گونه یاختهسوراخ جلوی عدسی یعنی مردم  دقت داشته باشید که مردم  هیچ (1گزینه 
 شوند.های عصبی شبکیه توسط مشمیه تغذیه میایه میانی چشا یعنی مشیمیه در تغذیه شبکیه نقش دارد. بنابراین یاخته  (2گزینه 

 توانند توسط مشیمیه تغذیه بشوند. های صاخ دارای اعصاب سمپاتی  در مردم  چشا قرار داشته میماهیچه (4ه گزین
 

 ی عصبی و چند تا چیز دیگر ی انتقال دهندهگیرنده
a-  پس سیناپ ی دارای تعداد زیادی گیرنده است.  یاختهغشای پاسمایی 

b-  زده است. به درون فضای سیناپ ی بیرون یاختهاز غشای  بخشی از گیرنده 

c-   ست برای  یاختهکه از غشای  گیرندهدر بخشی از سیناپ ی بیرون زده ا ال جایگاه اتصی عصبی  نوع خاصی از انتقال دهنده به درون فضای 
 کند( ی مکملی برقرار میشود )یعنی رابطهی عصبی جفت و جور میاست و با انتقال دهندهقالبی شکل دارد و 

d- یابد. پس سیناپ ی راه می یاختهکند و به درون عبور میاز عرض غشای پاسمایی )در محل سیناپس(  بخش دیگر گیرنده 

e- دهد. ی عصبی به گیرنده، گیرنده باز شده و ساختار کانالی تشکیل میپس از اتصال انتقال دهنده 

 های عصبی ی ناقلچند نکته در مورد گیرنده 

a- کنند. عمل میاختصاصی های عصبی های ناقلگیرنده 

b- شوند. ساخته میسیناپسی پس یاختهت و توسط اس پروتئینی ها جنس گیرنده 

c-  صبی مهاری انتقال دهندهاگر شود، گیرنده ی ع صل  سیا از  به گیرنده مت د و شومی یاختهساختار کانالی ایجاد کرده و باعث خروج یون پتا
 یابد. کاهش می یاختهپذیری کند و تحریکتر میرا منفی یاختهاختاف پتانسیل 

d-  شود. یم یاختهمتصل شود، گیرنده ساختار کانالی ایجاد کرده و باعث ورود یون سدیا به درون  به گیردهی عصبی تحریکی  هانتقال دهند اگر
 یابد. افزایش می یاختهشود. و تحریک پذیری تر میاز میزان منفی بودن آن کمیافته و کاهش  یاختهاختاف پتانسیل در این یالت 

e- های عصبی گیرنده وجود ندارد. سیناپسی برای ناقلپیش یاختهی آکسون سمایی پایانهدر بخش سیناپس، در غشای پا 

f- دهند. پـس سیناپسـی انتقـال می یاختهپـیش سیناپسـی بـه  یاخته عصبیطرفه از های عصبی پیام را به صورت یکناقل 

 اپس کند. ایجاد سین یاخته چندین  باتواند می یاخته عصبیهای آکسون یک پایانه: نکته

اســت. بــه دلیــل ترکیبـی بــودن کنکـور       بـرون رانـی    ی آکســون، ی عصبی از پایانـه گفتیم که مکانیسم خروج انتقال دهنده
 شما هم ترکیبی باشید. 

 کتاب درسی:  برون رانی هایی همه 

a-  سازپادتن یاختهاز پادتن خروج  b-  هاها و بازوفیلاز ماستوسیت هپارینو  هیستامینخروج 
c-  سازنده یاخته ازهای پروتئینی هورمونخروج 

 های هیپوفیز پیشین و ... ، هورمونتونینکل ی تونین، ضد ادراری،اک ی مثال:

d-  ماکروفاژها و نوتروفیل(  هااز آمیب و فاگوسیت مواد دفعی درشتخروج( 
e-  سازنده.  یاختهخروج پروتئین مکمل، اینترفرون از f-  هااز ائوزینوفیل انگلیمواد ضد خروج 
 

 :  باید مطالب زیر را بدانیم عنبیهدر مورد 
a)  باشد. می دوکی شکل هایسلولهای صاخ دارای باشد و مانند ماهیچهمیی صاف ماهیچهاز جنس 
b) رنگین جلوی چشم همان عنبیه است.  بخشوجود دارد، بنابراین هایی رنگدانهنیبه در ع 

c) شود. عنبیه مانع از ورود نور به درون چشا می 
d) کند. را ایجاد می مردمک سوراخ، ای است که در جلوی چشاساختار عنبیه به گونه 

 وسط عنبیه قرار دارد. ی آن عنبیه است و در مردم  سوراخی است که عامل ایجاد کنندهنکته: 

e) شود. صورت غیر ارادی( کنترل میبهسمپاتیک و پاراسمپاتیک )های عنبیه توسط اعصاب فعالیت ماهیچه 
 در تنظیا فعالیت عنبیه هیچ نقشی ندارند.  پیکریاعصاب ترکیب: 

f) کند. قرار دارد و بخشی از عدسی را ایاطه می در جلوی عدسی عنبیه 
g) لیه در تماس است. تماح سطوح عنبیه با زا 
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 1 گزینه  8

 های عصبی رابط، ه تة نزدی  به انتهای دندریتی دارد. اخ یاختهای، دارای مقدار بیشتر مادۀ ی اس به نور است و برخاخ برخگیرندۀ نوری استوانه

  ها :بررسی سایر گزینه
 در محل خروج عصب بینایی از چشا گیرندۀ نوری وجود ندارد. (2گزینه 
 ای ان در مرکز یاخته است. ی مخروطی به مقدار بیشتری در لکة زرد یضور دارد اما ج ا یاختهگیرنده (3گزینه 
 هیچ گیرندۀ نوری اک ون ندارد. (4گزینه 

 شبکیه 

 است. بافت عصبی از جنس  شبکیه
 وجود دارند که باید همگی را توضیح دهیم: شبکیه ر موارد زیر همگی د

 ی کور نقطه -4  ی زردلکه -3 های عصبی()ایه یاخته نورون -2  ی نورهای گیرندهسلول -1
 های مخروطی. سلول (2 وای های استوانهسلول (1ی نوری وجود دارد؛ درون شبکیه دو نوع گیرنده -1

 ب زیر را بدانیم: ها باید مطالدر مورد این سلول
f- های حسی تمایز یافته هستند. نورونای و مخروطی، های استوانهسلول 
g- کنند. ی نور انرژی نورانی را به پیاح عصبی تبدیل میهای گیرندهسلول 

h-  های نوری ی  عدد بوده و محل ورود دندریت به ج ا سلولی گیرنده کتاببا توجه به شکل 

 سلولی قرار دارد.  مقابل محل خروج آک ون از ج ا

i- تری ساختار بشقاب مانند )دی  ( ای، تعداد بیشهای استوانهی سلولدر بخش دندریتی تمایز یافته 

 نور در  ماده حساس بهتعداد های مخروطی( این امر باعث شده که وجود دارد. )ن بت به سلول
 های ساسیت سلولحبنابراین های مخروطی باشد. تر از سلولای بیشهای استوانهسلول

 های مخروطی است. از سلول تربیشای استوانه

 های جاذب نور وجود دارند. هر چقدر تعداد این ها ( رنگدانهدر صفحات بشقاب مانند )یا دی   نکته: 
 تر است. تر باشد توانایی آن سلول در جذب نور بیشها بیشبشقاب

j- شوند. میتحریک  تربیشمخروطی در نور قوی  هایای در نور ضعیف و سلولاستوانههای سلول 
 

 :  مردمکی چیز دربارههمه

a)  .سوراخی است که در وسط عنبیه قرار دارد 

b)  قطر سوراخ مردمک افزایش شوند که عنبیه منقبض شده و باعث میشعاعی های در عنبیه )نه مردم (، ماهیچهاعصاب سمپاتیک با فعال شدن
 یابد. 

 شود. تری وارد چشا می)گشادشدن مردم (، نور بیشبا افزایش قطر مردم  نکته: 

c)  ری تشود. با تنگ شدن مردم  نور کامیتنگ عنبیه منقبض شده و مردم   یلقوی هایدر عنبیه، ماهیچهپاراسمپاتیک با فعال شدن اعصاب
 شود. وارد چشا می

 شوند.می منقبضهای عنبیه هی از ماهیچهدر هر صورت با تحری  اعصاب خودمختار )پاراسمپاتی  و سمپاتی ( گرو نکته :
سمپاتی  را دریافت نمی تذکر : سمپاتی  و  شعاعی و یلقوی هیچگاه همزمان کند، به عبارتی ماهیچهعنبیه هیچگاه به طور همزمان تحریکات پارا های 

 شوند.منقبض نمی

 
d)  ،وجود دارد. زالیه در فضای جلوی عنبیه و پشت عنبیه 

 در این دو فضا در یال گردش است.  زالیه توسط مردم 

 د.کنهای مژکی را ایجاد میماهیچه مشیمیه، بخشتقریباً در جلوی چشا،  -2
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 4 گزینه  9

 نمایند. تکمیل می نادرستیهمة موارد، عبارت مورد نظر را به 

 ها :گزینهی بررسی همه

 کند. ها، ارسال پیاح ی ی افزایش پیدا میدرپی تحری  گیرنده (گزینه الف  

 کند. فعالیت پمپ سدیا پتاسیا به هریال افزایش پیدا میدر پی تحری  شیمیایی و یا سرمایی  (گزینه ج  و  (گزینه ب 

 های نشتی فاقد هرگونه دریچه ه تند. کانال (گزینه د 

 3 گزینه  10 

، آن را راست بودن چشا ای چپ صیتشخ یبرادر هنگاح تشخیص چپ یا راست بودن عاوه بر بررسی عصب بینایی میتوان از قرنیه استفاده کرد. 
ست بگ یرطو سطا باا دیریدر د شد آن رو به باا ییکه  شکل تخا مرغ د هی. قرنبا سمت ب یم دهیبه   بخش و ینیشود و بخش پهن تر آن به 
 تر آن به سمت گوش قرار دارد  یبار

 2 گزینه  11 

 شود. ست. در گوش میانی درریچه بیضی در پشت استخوان رکابی مشاهده میبخش میانی گوش ان ان توسط شیپور استاش، به یلق متصل شده ا

  ها :بررسی سایر گزینه
 مربوط به گوش درونی  (1 گزینه
 مربوط به گوش بیرونی است.  (4 گزینهو  (3 گزینه

 

  تر. ای بیشاستوانه هایشوند ولی سلولهای مخروطی تحری  میای و ها سلولهای استوانهها سلول نور ضعیفدر 

  تر. های مخروطی بیششوند ولی سلولهای مخروطی تحری  میای و ها سلولهای استوانهسلولها نور قویدر 

a- شود. تولید میتصاویر دقیقی ها، ی تحری  آندهند و در نتیجهرا نیز میرنگ و جزئیات ظریف اشیا های مخروطی به ما توانایی دیدن سلول 

b- ای شکل است. ای، استوانهتوانههای اسبخش دندریتی سلول مخروطی، مخروطی شکل و بخش دندریتی سلول 

c- های جاذب نور است. ی نور، واجد دی   و رنگدانههای گیرندهای شکل سلولبخش مخروطی و استوانه 

d- ها انتقال پیاح ی ی به نورون پس سیناپ ی است. اند و نقش آنهای سیناپ ی ذخیره شدهی نور، وزیکولهای گیرندهی آک ون سلولدر پایانه 

e- افتد که به تولید پیاح عصبی منجر هایی به راه مینور در بخش دندریتی، تجزیه شده و واکنشهای نوری، ماده ی اس بهرد نور به گیرندهبا برخو
 شود.می

 های نوری ازح است.نوعی ویتامین محلول در چربی است که برای ساختن ماده ی اس به نور در گیرنده Aویتامین  نکته :
شده و  چشا خارجاز پشت  عصب بیناییوجود دارد. پیاح بینایی تولید شده در نهایت توسط نورون ی نور، های گیرندهوه بر سلولدر شبکیه عا -2

 دهد. و تشکیل کیاسمای بینایی می شودوارد مغز می

 شود. ارسال می سری ر لوب پسقشر مخ دو سپس به  تقویت گردیدهشده،  تااموس کیاسمای بینایی و سپس : پیاح بینایی ابتدا واردنکته
ت شوند و در نهایپیوندند و سپس جدا میدر مغز به یکدیگر میبا توجه به شکل کتاب درسی؛ عصب بینایی خارج شده از هر دو چشا نکته: 

 شوند. سری ارسال میبرای پردازش به قشر مخ در لب پس
 
 

 گوش میانی

 باشد. ی آن استخوانی میای است که دیوارهگوش میانی یفره 
 چیز در مورد گوش میانی: همه

a. باشد. میهوا است که پر از  ی  یفره 
b.  شود. فراها میشیپور استاش هوای موجود در گوش میانی توسط 

c.  ی صماخ در ارتباط است و از ی  سوی دیگر با شیپوراستاش.ردهسو با پاز ی 

d. قرار دارند. چکشی، سندانی و رکابی های در آن سه استخوان کوچ  به ناح 

 :  های کوچک در گوش میانیی استخوانچیز دربارههمه

e)  باشد. متصل میی صماخ وسط پردهبه  چکشی استخوانابتدای 
f) دهد. ان سندانی تشکیل مفصل میانتهای استخوان چکشی با استخو 

 ی داخلی گوش میانی تشکیل شده است. مفصل بین استخوان چکشی و سندانی در ق مت فوقانی یفرهنکته: 
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 .شوندیم  یتحر م تقیماًمتصل به پرده  یکینمکا یهارندهیگ رک،یرجیصماخ در ج یهابه پرده یبا برخورد امواج صوت 

  ها :بررسی سایر گزینه
 شده است. لیتشک ینور ۀرندیگ تعدادی و هیقرن ی و  یعدس  یچشا مرکب از در  یینایهر واید م تقل ب (1 گزینه
 دهند. صیها را تشخاز ملکول یانواع توانندیها وجود دارند، ممگس یپاهاموهای ی ی روی  که درون ییایمیش یهارندهیگ (2 گزینه
 .دهدیم صیمحل آن را تشخ یفروسرخ، مار زنگ رندهیشده از طعمه به گ دهیتابفروسرخ  یبا برخورد پرتوها (3 گزینه

 

 4 گزینه  12

 صحیح است . اولفقط مورد 

 ها :ی  گزینهبررسی همه

 شود ولی برای تجزیه کامل گلوکز وجود اک یژن ضروری است. زیه میدر همة عضات گلوکز به صورت ناقص تج  (مورد اول  

 شوند. در هنگاح انقباض سریعف تارهای تند و در هنگاح انقباض کند، تارهای کند منقبض می  (مورد دوم 

 شود. ای میاکتی  اسید پس از تمرینات ورزشی طوانی، باعث گرفتگی و درد ماهیچه  (مورد سوم 

 آید. اغلب انرژی ازح جهت انقباض از گلوکز به دست می  (ارممورد چه 
 

 3 گزینه  13

 های چکشی و سندانی، استخوان سندانی پشت استخوان رکابی قرار دارد.: در محل تشکیل مفصل بین استخواننکته

a) به استخوان جمجمه متصل شده است.  های کوچکرباطاستخوان چکشی توسط  طبق شکل 
b)  .استخوان سندانی بین استخوان چکشی و رکابی قرار دارد 

c) دهد. تشکیل مفصل می رکابیو انتهای استخوان سندانی با استخوان  استخوان چکشیان سندانی با ابتدای استخو 

d)  سو با استخوان سندانی در ارتباط است و از سوی دیگر با گوش درونی. استخوان رکابی از ی 

وان چکشی شبیه چکش است و استخوان رکابی اند. برای مثال استخگذاری شدههای چکشی، سندانی و رکابی، بر اساس شکل ناحاستخواننکته: 
 وسط آن سوراخ است. شبیه رکاب زین اسب بوده و 

 :  ی شیپور استاشچیز دربارههمه
a)  در ارتباط است. حلق و از سوی دیگر با گوش میانی سو با مجرای باریکی است که از ی 
b)  ی صماخ یک ان شود. پردهدهد تا فشار هوا در دو طرخ انتقال میگوش میانی و حلق هوا را بین 

c) شود. ی صماخ( توسط شیپور استاش تأمین میی هوای موجود در گوش میانی )پشت پردههمه 

 ی صماخ عبور کند. از پرده تواندنمیهوا شود. در ضمن ی صماخ توسط مجرای گوش فراها میهوای جلوی پردهنکته: 

d) شود. )طبق شکل( سمت یلق نزدی  شویا از بخش استخوانی کاسته می باشد و هر چقدر بهابتدای شیپور استاش استخوانی می 

e) .قطر شیپور استاش در طول آن یک ان نی ت 

 بخش شیپور استاش در نزدیکیِ گوش میانی قرار دارد. باریکترین: نکته
f) ی مورب وارد گوش میانی می شود.شیپور استاش به صورت لوله 

g) سازد. می درجه 54ی ا افق زاویهدر ان ان سالا و بالغ شیپور استاش با سط 
 :  ی صماخی پردهچیز دربارههمه

a. قرار دارد. انتهای مجرای گوش ای است که در پرده 
 ی صماخ بین گوش بیرونی و میانی قرار دارد. پردهنکته: 

b. کند. )لرزش( تبدیل می صوت را به انرژی مکانیکیی صماخ پرده 
c. دهد هوای گوش بیرونی با میانی ادغاح شود. اجازه نمیباشد و ن بت به هوا نفوذ ناپذیر می 

d. سازد و درون مجرا مایل است. درجه نمی 09ی ی صماخ ن بت به مجرا زاویهپرده 

e. باشد. ی صماخ ) گوش میانی( به استخوان چکشی متصل میپرده 
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 چشم مرکب

 ساختار چشم مرکب   
  تشکیل شده است. واحد مستقل بینایی هر چشا مرکب از تعداد زیادی 

 مواد ازم برای ساختن یک واحد مستقل بینایی: 

 ی نور تعدادی سلول گیرنده -3  ی  عدسی -2 رینه ی  ق -1
 ی قرنیه: چیز دربارههمه -1

a. بخش هر واید م تقل بینایی است. ترین خارجی 
b.  وجود دارد. یک قرنیه در هر واید م تقل بینایی فقط 

 در چشا مرکب تعداد زیادی قرنیه وجود دارد. نکته: 

c. تر قرار دارد. ی نور بااهای گیرندهن بت به عدسی و سلول 
d.  .مانند عدسی در شک تن نور نقش دارد 

 ی عدسی: چیز دربارههمه -2

a.  .در هر واید م تقل بینایی فقط ی  عدسی قرار دارد 
 در هر چشا مرکب تعداد زیادی عدسی وجود دارد.  نکته: 

b. ی نور قرار دارد. های گیرندهعدسی بین قرنیه و سلول 
c.  دارد. مانند قرنیه در شک تن نور نقش 

 شود. نور ابتدا در قرنیه و سپس در عدسی شک ته می نکته: 

 ی نور: ی سلول های گیرندهچیز دربارههمه -3
a) ی نور )بیش تر از عدسی در هر واید م تقل بینایی تعدادی سلول گیرنده 

 و قرنیه( وجود دارد. 
b) است.  فتهها به عدسی اتصال یاپایین تر از عدسی قرار دارند و بخش باایی آن 

c) ی نور باری  و کشیده ه تند و ی  ه ته دارند. های گیرندهسلول 

d) شود. ها میی نور، سبب تغییر پتان یل الکتریکی در این سلولهای گیرندهنور پس از برخورد به سلول 

e) شود. ها توسط عصب به مغز فرستاده میپیاح عصبی ایجاد شده در این سلول 

 شود. ده در هر واید م تقل بینایی، جداگانه به مغز فرستاده میپیاح عصبی ایجاد شنکته: 

 در چشا مرکب، عنبیه و مردم  وجود ندارد.تذکر:  
 چگونگی عملکرد چشم مرکب   
ل شده است. هر ی  از این وایدها نور را از بخش کوچکی از میدان بینایی دریافت چشا مرکب از تعداد زیادی واید م تقل بینایی تشکی -1

 های مختلف است. تصویری که ایجاد می شود موزاییکی از بخشکنند و در نتیجه می
 است. موزاییکی تصویر یاصل از پردازش،  قطعاًدارد چشم مرکب هر جانوری که نکته: 
 تداخل میدان بینایی هر واید م تقل بینایی است. علت ایجاد تصویر موزاییکی  نکته: 

 مسیر عبور نور در هر واحد مستقل بینایی:  -2
 ی نورهای گیرندهسلولعدسی قرنیه

رات این توانایی در گرده افشانی توسط یشبینند. پرتوهای فرابنفش باز تابیده شده از گل را بتوانند از یشرات )مثل زنبور( می برخینکته: 
 کند. نقش مهمی ایفا می

 ای برای درک پرتوهای فرابنفش ندارد. ان ان هیچ گیرندهنکته: 
 توانند سبب موارد زیر شوند: پرتوهای فرابنفش میترکیب: 

a- توانند سبب جهش و ایجاد سرطان شوند.می 
b- های غیرطبیعی و در نتیجه عقیمی شوند. یا تشکیل اسپرحزایی، توانند موجب اختال در اسپرحمی 

c- های غیر عادی شوند. زایی و در نتیجه تشکیل تخم توانند موجب اختال در تخم می 
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ست.  شده ا شکیل  سکلت ان ان از دو بخش محوری و جانبی ت ستخوانا ست و پا از اجزا یهاا سکلت جانب ید ستخوان نیا اند.یا سکلت ا ها ن بت به ا
 فشرده و اسفنجی تشکیل شده اند.  . همة استخوان از هردو بافت استخواندر یرکت بدن دارند یشترینقش ب ،یمحور

  ها :بررسی سایر گزینه
های اسممکلت محوری هموری همچون اسممتخوان لگن نوعی اسممتخوان پهن مح مموب شممده و فاقد انتهای برامده برخی اسممتخوان  (4 گزینهو  (3 گزینه
 ه تند. 

 شود. ها دیده نمیز در آنها در اسکلت محوری، متحرک نی تند و در نتیجه عضروخ نیبرخی مفصل (3 گزینه
 

 1 گزینه  14

ن اها است امکهای ستون مهره است. در مفصل لغزنده که نوعی مفصل متحرک میان استخوانصورت سوال دربارۀ مفصل لغزنده میان استخوان
 جهت )نه همة جهات( وجود دارد.  4یرکت در 

  ها :بررسی سایر گزینه
 .دکننیها کم  مماندن استخوان گریکدیها به کنار  هایها و زردپرباط ،یعاوه بر کپ ول مفصلدر مفاصل متحرک،   (4 گزینهو  (1 گزینه
  .کندیم ها را به ها متصلاست که استخوان یمحکم یارشته یوندیبافت پ رباط،

 .شودیم بیها تخریماریب یها و بعضبیضربات، آس اد،یدر اثر کارکرد ز در مفاصل هاغضروخ یقلیبخش ص  (3 گزینه

مفصل متحرک
 

 وکاسهگوی

 

 مفصل بازو و استخوان کتف

 لوایی

 

 نیمفصل استخوان ران و درشت

 لغزنده

 

 مهرههای ستونمفصل میان استخوان

 

  2 گزینه  15

سممبب سممر خورد  ATPسممر میوزین با شممک ممتن مولکول 
شود. پمپ سدیا و پتاسیا نیز اکتین و میوزین روی ها می

برای وارد کردن سدیا به داخل یاخته و خارج کردن پتاسیا 
 شکند. را می ATPاز یاخته، مولکول 

  ها :بررسی سایر گزینه
ق ممممتی از مولکول میوزین در اتصمممال با  هیچ  (1 گزینه

 باشد. مولکول اکتین نمی
توانند در سممر میوزین و رشممته اکتین هردو می  (3 گزینه

 های کل یا قرار بگیرند. مجاورت یون
ساختار نوار   (4 گزینه شتة اکتین در  دح میوزین همانند ر

 تیرۀ سارکومر قرار دارد.

 2 گزینه  16
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 ساختار تارچه
  ی تارچه عبارتنداز:های تشکیل دهندهبخشیادآوری: 

 ، اکتین، میوزین و ... Zی تیره، خط ی روشن، ناییهناییه
 تشکیل شده است.  توالی سارکومرهاهر تارچه از  -1
 رد.متوالی قرار دا Zهر سارکومر بین دو خط  -2

 Zخط سارکومر Z خط  سارکومر Z خط 
 ی  نوار روشن و در دنبال آن ی  بخش تیره وجود دارد.  Zپس از هر خط  -3

Z  روشن تیره روشن Z  روشن تیره روشنZ   
  های سارکومر به صورت زیر شد:جا بخشتا این -4

 Zخط ی روشن ناحیه ی تیره ناحیه ی روشن ناحیهZ خط 
اختار در س اکتینهای ضخیا و پروتئین در ساختار رشته میوزینتشکیل شده است پروتئین  نازکو  ضخیمهای هر سارکومر از رشته -5

 های نازک وجود دارد. رشته
 شود.سارکومر کوتاه میروند و در نتیجه های نازک )اکتین( در هنگاح انقباض در ها فرو میهای ضخیا )میوزین( و رشتهرشته -6

 ای ه تند. های ماهیچهدر سلولهای انقباضی پروتئیناکتین و میوزین دو گروه از ترکیب: 
  های نازک باید مطالب زیر را بدانیم:ی رشتهدرباره -7
a.  ابتدای آن به خطZ باشد. ن آزاد میوصل است و انتهای آ 

b. ی روشن سارکومر قرار دارد. )وقتی ماهیچه در یال استرایت است( بخش ابتدایی آن در ناییه 

c. در یال استرایت است(  ی تیره قرار دارد. )وقتی ماهیچهبخش انتهایی آن در ناییه 

d.  وجود دارد.  اکتیندر ساختار آن پروتئین 

e.  وجود دارد. اکتیندر سارکومر تعداد زیادی  

  های ضخیم باید مطالب زیر را بدانیم:در مورد رشته -19

a.  به کار رفته است.  میوزیندر ساختار آن پروتئین 

b. تر است. ضخامت بخش میانی آن از دو سر آن بیش 

 تر است. ضخامت اکتین از میوزین کانکته: 
c. های پروتئینی وجود دارد. در سطا آن زایده 

 دهد. شود و اکتین را یرکت میه اکتین متصل میدر طی انقباض سر میوزین بنکته: 
d.  .میوزین در بخش تیره سارکومر وجود دارد 

e.  .در هر سارکومر تعداد زیادی میوزین وجود دارد 

f. از تربیشهای نازک )اکتین( در ی  تارچه تعداد رشته 

 های ضخیا )میوزین( است. رشته

 دی ای تعداتوان گفت در تار ماهیچهبه طور کلی می -11
 ی آندوپاسمی و مقدار ه ته، تعدادی میتوکندری، چندین تارچه، شبکه

 همگی توسط غشای پاسماییکمی سیتوپاسا وجود دارد که 
 اند. احاطه شده 
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ای ها انقبباض ماهیچهبه مجموعة این رشته atpهای پروتئینی اکتین و میوزین ست، در اتصال ای، به علت رشتههای ماهیچهط یاختهظاهر مخط
 ها به وضوح غلط ه تند! افتد. سایر گزینهاتفاق می

 

 3 گزینه  17

  ها :ی گزینهبررسی همه  

 ها به استخوان اتصالی ندارند.های لبتند برخی همچون ماهیچههای اسکلتی به استخوان متصل ه ب یاری از ماهیچه (گزینه الف

 شوند. ها میها به صورت جفت، باعث یرکت انداحب یاری از ماهیچه (گزینه ب

 گویند. های اسکلتی، خطوط تیره و روشن وجود دارد. به همین علت به این عضات مخطط نیز میدر ساختار ماهیچه (گزینه ج

 شوند. های نخاع منقبض میهای نخاعی، عضات تحت تأثیر پیاحنعکاسدر ا (گزینه د

 3 گزینه  18

 های اسکلتی بدن :ماهیچه
  بینید همگی ارادی هستند:هایی که در شکل زیر میماهیچه

 یلقوی خارجی راست روده اسکلتی ه تند.  یهای دهان، یلق، ابتدای مری و ماهیچهماهیچه -1
 ای داخلی و خارجی ارادی ه تند. های تنف ی مانند دیافراگا بین دندهماهیچه -2

ای بزرگ، دو سر بازو، ای، دلتایی، سینهی ذوزنقهماهیچه بخشی ازای، یلقوی لب، جناغی ترقوی پ تانی، های یلقوی چشا، گونهماهیچهنکته: 
 رو قابل مشاهده ه تند. خارجی، مورب داخلی، راست شکمی، خیاطه و چهار سر ران در نمای روبهای، مورب دنده

 قابل مشاهده است. از پشت، ی توأح ای، دلتایی، سه سر بازو، پشتی بزرگ، سرینی بزرگ، دو سر ران و ماهیچههای ذوزنقهماهیچهنکته: 
 قابل مشاهده ه تند. از پشت هم از جلو هم ای و دلتایی ی ذوزنقهماهیچهنکته: 
 باشد. یکی سمت چپ و دیگری سمت راست بدن قرار دارد. های مذکور در بدن ان ان زوج میتعداد ماهیچهنکته: 
 یابد. ی هر بخش افزایش میق متی است و از باا به پایین اندازه چهاری شکمی ماهیچهنکته: 
 ی توأح وجود دارد. ا اتصال یافته است. در ان ان دو عدد ماهیچهی پی توأح توسط زردپی به پاشنهماهیچهنکته: 
 شود. ی صاخ یافت نمیوجود دارد اما هیچ کداح از موارد مذکور در ماهیچه  Zهای مذکور تار، سارکومر، تارچه و خط در ماهیچهنکته: 
 اند. اغ و ترقوه اتصال یافتهای بزرگ نیز به جنای به ستون مهره و سینههای ذوزنقهطبق شکل ماهیچهنکته: 
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 .دارند قابلیت انقباض فقط هاماهیچه زیرا ،شوندیم هاانداح یرکات باعث جفت صورت به هاماهیچه از بسیاری -3
 وظیفه این ،برگرداند قبل یالت به را استخوان تواندماهیچه نمی آن ولی بکشد، خاص جهتی در را استخوانی تواندمی فقط ماهیچه هر انقباض -4

 .است آن متقابل ماهیچۀ عهدۀ بر
سر(  روی ماهیچه -5 سط یرکت این و قبل برگرداند یالت به را آن تواندنمی ولی ،بیاورد باا یا جلو سمت  به را ساعد تواندمی بازو )دو  تو

 .شودمی انجاح بازو )سه سر( پشت ماهیچه

 .است استراحت دریال دیگر ماهیچة است، انقباض یالت در متقابل هایماهیچه ،جفت از یکی که هنگامی نکته :
 شوند.های اسکلتی بدن، به استخوان متصل ه تند و با انقباض خود سبب یرکت استخوان میماهیچه بسیاری از -6

های یلقوی و مخطط چهای مثل بنداره خارجی میزراه، مخرج و ابتدای مری، از جمله ماهیهای بندارهها مثل ماهیچهبرخی ماهیچه نکته مهم : 
 باشند که فاقد اتصال به استخوان ه تند.می

 شود. های اسکلتی بدن توسط دستگاه عصبی پیکری کنترل میفعالیت ماهیچهیادآوری: 
 ها()مثا در پی انعکاس .شوندمی منقبض ها غیرارادیصورت  به هاماهیچه این از بعضی نکته :

ماهیچه دو سر بازو بر اثر تحری  نورون یرکتی، منقبض شده و عضله سه سر بازو چون سیناپس غیرفعال در انعکاس پس کشیدن دست، ترکیب : 
 برد.با نورون یرکتی خود دارد، دریال استرایت به سر می

 انعکاس پ ت کشیدن دست، کاما تحت تاثیر نخاع بوده و قشر مغز هیچگونه نقش ندارد.نکته : 

 
 1 گزینه  19 

 دهند.و ساز را یاخته هدخ تغییر میفعالیت سوختها هورمون نیدارند. ا رندهیگ های گردیزهیاختهدر  یدیروئیت یهاهورمون

  ها :بررسی سایرگزینه
سلولسو 4Tو  3T یهاهورمون (2گزینه  ساز  شد طبیعی مغز، در کودکی نقش ب زایی دارند. در  یدیروئیت یها. هورموندنکنیم ایها را تنظخت و  ر

 )فرد مورد سوال شخصی بالغ است(
 دارند.ن نیدوم  یپ جادیبه ا یازین یدیروئیت یهادارند. هورمون رندهیگ یبافت استخوان یهادر سلول نیتونیو کل  یدیروئیت یهاهورمون (3گزینه 
 تیمختلف بر فعال یهادر سمملول رندهیبا اتصممال به گ تواندی، نمهورمون نیا تحت تاثیر ترشممحات هیپوفیز قرار ندارد نیتون یهورمون کل مم (4گزینه 
 ها اثر بگذارد.آن یترشح
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 3 گزینه  20

 3 گزینه  21

 . ابدییم شیدر خون افزا یدیروئیت یها، غلظت هورمونپرکاری تیروئید یماریت بروز بدر صور
  ها :ی گزینهبررسی همه  

 تیفعال شی. با افزاشودیم یقراریآن سبب ب جهیو در نت افتهی شیافزا اهنورون تیفعال ،یدیروئیت یهاهورمون شیصورت افزا در (گزینه الف
 )تائید گزینه( .ابدییم شیافزا ایپتاس-ایدپمپ س تیها، فعالنورون

 ایآنز تیفعال زانیملکول، م نیا دیتول شی. با افزاابدییم شیافزا دیاک مممیدکربن دیوسممماز، تولسممموخت شیصمممورت افزا در (گزینه ب 
 )تائید گزینه( .ابدییم شی) در غشاء گلبول قرمز ( افزا  یدرازکربنیان

 یل . چون هورمون کشودینم جادیا یدر بافت استخوان ایرسوب کل  زانیدر م یریی، تغ یدیروئیت یهانترشا هورمو شیافزا با (گزینه ج
 )رد گزینه( .شودیمح وب نم یدیروئیهورمون ت نیتون

ده و در ش ادیز یوساز ، مصرخ چربسوخت شی. با افزاشودیم ادیز یها ، سوخت و ساز و مصرخ انرژهورمون نیترشا ا شیافزا با (گزینه د
 )رد گزینه( .ابدییکاهش م یچرب یهاآن یجا سلول جهینت

ــ ی منحن یآن فاصمممله هر دو موج بر رو جهیو در نت ابدییکاهش م یقلب تیضمممربان قلب ، مدت زمان هر دوره فعال شیافزا با (گزینه هـــ
 )رد گزینه(  .ابدییکاهش م وگراح،یالکتروکارد

 

گردد. در افزایش ضمممربان قلب زمان چرخه قلبی به ی  میزان کاهش ن قلب و کاهش زمان دوره قلبی میضمممربا اپی نفرین موجب افزایش تعداد
ضربانمی صف یابد یعنی اگر تعداد  سیکل قلبی ن شود  ست میزان می قلب دو برابر  سی تول ا شتر از  ستول بی گردد و از آن جا که مدت زمان دیا

 کاهش دیاستول بیشتر از سی تول است. 

  ها :سایرگزینهبررسی 
شا غدد تیروئیدی ) افزایش هورمون تحری  (1گزینه  ستخوان  T3T ,4کننده تیروئید موجب افزایش تر شود که بر تراکا مواد معدنی در ا ( می 

 نقشی ندارند. 
 ای ندارند. ای گیرندههای ماهیچهگردد و بر سلولهای کبدی میگلوکاگون موجب تجزیه گلیکوژن سلول (2گزینه 
ی که های سرطانهای فاگوسیت را برای از بین بردن سلولشود و توانایی سلولافزایش کورتیزول خون موجب سرکوب سی تا ایمنی می (4گزینه 

 دهد.دارای آنتی ژن های سرطانی ه تند، کاهش می

 گلوكاگون
بب دهو. گلوکاگون سون را افزايش و انسولين قنو خون را کاهش مي* عمل گلوکاگون عکس عمل انسولين است اين يعني گلوکاگون قنو خ

 شود گليکوژني که قباً در کبو ذخيره شوه است به گلوکز تبويل و به خون آزاد شود. مي
 شود.گوينو در نتيجه گلوکاگون باعث کاهش منبع انرژ  ميمنبع انرژ  مي ياخته ها: به گليکوژن ذخيره شوه در نکته

 ح گلوكاگونتنظيم ترش
در  شود. بنابراين عامل اصلي: به طور طبيعي اگر سطح گلوکز خون از حو طبيعي بيشتر شود، ترشح گلوکاگون از پانکراس مهار مينکته

 تنظيم ترشح گلوکاگون، ميزان غلظت گلوکز در خون است.
 ياخته ها!ر غلظت گلوکز در   ترشح گلوکاگون است نه مقواکننوه: مقوار غلظت گلوکز در خون عامل تنظيم نکته

 انسولين
 دهد.قند خون را کاهش ميدر کبو،  ساکاريو()پلي هورموني است که با افزايش توليو و تجمع گليکوژن انسولين:نکته

سولين ان شود.در مواقع نيازجزاير انگرهانس ذخيره مي ياخته هاهايي در سيتوپاسم بعضي از وزيکول : انسولين سنتز شوه درونيادآوري 
 شود.به خارج سلول سازنوه ترشح ميATP با مصرف و  يون کلسيمبه کمک  برون رانيذخيره شوه طي فرآينو 

ع بين انتقال گلوکز از مايشود بنابراين مي هدف به گلوکز ياخته هايافزايش نفوذپذيري غشاي پاسمايي باعث  انسولين:  نکته
 يابد.افزايش مي ياخته هادرون  سلولي به

بدن  انرژي در دسترس بنابراين انسولين مقدارشود. مي هاياخته در  افزايش گليکوژنو  کاهش گلوکز خونباعث  انسولين:  نکته
 دهد.)گلوکز( را کاهش و منبع انرژي )گليکوژن( را افزايش مي
مغز(  ياخته هايبه جز ياخته ها) اغلب، هوف کم باشو ياخته ها   آن در * اگر در خون هورمون انسولين وجود نواشته باشو يا گيرنوه

 يابد.شوند و سطح گلوکز خون افزايش ميبه گلوکز نفوذناپذير مي
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 4  گزینه 23

های مجاور های هیدروژن را از مویرگای یونکنارههای گردد. بنابران سلول محیط داخلی معده می شا اسید بهگاسترین موجب افزایش سطا تر
 کنند.ها و خون خروجی از معده خاصیت قلیایی پیدا میگند بنابراین مویرنکده و به محیط داخل معده وارد میجذب کر

  ها :بررسی سایر گزینه
 یابد.ش میها نیز افزاییش فشار خون میزان تراوش از کلیهگردد که در پی افزاخون می آلدرسترون باعث افزایش فشار (1 گزینه
 یابد.ذب استخوانی کل یا نیز افزایش میج تونین افزایش یافته وسطا خونی کل ی ،افزایش کل یا خون با (2 گزینه
برای بدن  شمممود. مقادیر زیاد پتاسمممیا)همئوسمممتازی( مین آ هر ی  از مواد موجود در محیط داخلی باعث اختال در پایداریتغییر  (3 گزینه

 خطرناک و گاها کشنده است.
 

 4 گزینه  22

)آنتی دیورتی  که در کنکور  ضدادراریهورمون  گردد، ها میای صاخ است و موجب انقباض آناهیچههای مدارای گیرنده بر روی سلولاک ین توسین 
 سی فاقد این توانایی است.آمده بود( در ید کتاب در 06

  ها :بررسی سایر گزینه
 گردد.و افزایش جذب کل یا می Dهورمون مترشحه از غدد پاراتیروئید موجب فعال شدن ویتامین  (1 گزینه
 ردد.گیپوفیز ختا میی ههای آزادکننده و مهارکننده به ابتدای ساقهکننده هورمونهای ترشا کتاب درسی  آک ون نورون با توجه به شکل (2 گزینه
 افزایشاک ید و  د کربن دیدهند و از این طریق موجب افزایش تولیی میزان متابولی ا پایه بدن را افزایش میهای تیروئیدهورمون (3 گزینه

 گردد.فعالیت آنزیا انیدرازکربنی  می 
 

 تنظيم غلظت گلوكز خون
 )پانکراس( در تنظيم مقوار قنو )گلوکز( خون نقش دارنو.  گلوکاگونو  انسولين، هاي کبدآنزيم:نکته

 نقش نوارنو. : هيپوتااموس و هيپوفيز در تنظيم ترشح انسولين و گلوکاگونيادآوري 
aافزايش گلوكز خون ) 

س از انسولين پ منفي( بازخورد)کنو. به خون ترشح مي انسولينشود و مقوار  ريز پانکراس تحريک مي* وقتي گلوکز خون زياد باشو، بخش درون
 شود.هوف سبب کاهش گلوکز خون مي ياخته ها   خود در اتصال به گيرنوه

bكاهش گلوكز خون ) 
، بدک ياخته ها با اثر گلوکاگون بر منفي( بازخورد)شود. ترشح مي گلوکاگونريز پانکراس ر قنو خون پايين باشو، از بخش درون* وقتي مقوا

قند ت شود. در نهايشود و گلوکز به خون آزاد ميهايي گليکوژن تبويل به گلوکز ميو پس از انجام واکنش کندکبد تغيير مي ياخته هايفعاليت 
 يابد.مي خون افزايش

 ه ها ياخت)به جز  ديگر ياخته هاي اغلبو  کبد، ايماهيچه ياخته هاي نفوذپذيري غشاي پاسمايي: با افزايش انسولين در خون انسان،  تذکر
 ياخته هاي و دکبها  انسولين در کنو. در ضمن تعواد گيرنوهها  مغز  به گلوکز تغيير نميولي نفوذپذير  نورون يابدگلوکز افزايش ميمغز( به 
 رمون انسولين گيرنوه وجود نوارد.برا  هو مغز ياخته هاياست و در  ياخته هابيشتر از ساير  ايماهيچه

 

 1  گزینه 24

شکل مربوط به مریله شده یا آنتیاین  شده، غیرفعال  شته  ست که، از میکروب ک ستفاده میژنای ا شود؛ پس از این های آن به عنوان واک ن ا
 Tهایکنند. در روند عملکرد واک ن لنفوسیتکشنده بر ضد بافت پیوند شده عمل میT یهاتینفوسشود. تنها لله واک ن به فرد تزریق میمری

 نقش چندانی ندارند. 

  ها :بررسی سایر گزینه
 کند.کننده تولید مینفوسیت عملشود و  تعدادی لنفوسیت خاطره و لکند تکثیر میژنی را شناسایی میوقتی لنفوسیت، آنتی (2 گزینه
 آورد.را از پای در می نپس از واک یناسیون اگر میکروب دوباره وارد عمل بشود پیش از آن که فرصت عمل پیدا کند، دستگاه ایمنی آ (3 گزینه
 تر صورت پذیرد. ریعژن سشود تشخیص آنتیشود که سبب میتعداد زیادی یاختة خاطره ایجاد می در پی تأثیر واک ن، (4 گزینه
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 ها :ی  گزینهبررسی همه

 ؛ پوشاندیرا م هیقرن . اش  چشا به طور معمولدننم  دار و عرق پوست اش  چشا  (مورد اول  

شا م یمخاط یهاهیا ةدر هم  (مورد دوم  ستگاه تنفس مژک یمخاط یهاهیفقط ا نیب نیاما در ا شودی، مخاط تر ها ، مخاط را به در د
 .رانندیباا م

 دارند. یفقط عرق و اش  ترشحات نمک نیب نیدارد که در اوجود  ایزوزیدر عرق ، اش  ، بزاق و مخاط ل  (مورد سوم 

فقط در سطا پوست  نیب نی. در اشوندیم زایماریعوامل ب بیمعده باعث تخر دیو در معده ترشا اس یدر پوست ترشا چرب  (مورد چهارم 
 .شودیاز بدن م هاکروبیمرده باعث دورشدن م یهااختهی زشیر
 

 1گزینه  25

 مخاطی مایع و مخاطی هایایه
توسط نوعی بافت پوششی که اسمش است؛  مجراهای ادراری و واژن(تناسلی )-، دستگاه ادرایهای تنفسیلوله، لوله گوارشسطا داخلی 
 ، پوشیده شده است.ایه مخاطی

ی از بافت پیوندی )سست( قرار دارد و مواد مخاطی نوعی بافت پوششی ساده یا مرکب است که بر آسترایه مخاطی  ترکیب :
 کند.کند( ترشح می)موسین که آب جذب می

، NADHکربس، توان از آن ژن استخراج کرد و دارای سوخت وساز، گلیکولیز، چرخهزنده است، اندام  دارد و می ایه مخاطی: نتیجه 
2FADHپیرووات و کوآنزیا ، A .است 

سیی زی تطبق گفته شگاه ) شنا شیدگی را گوارش لولة دیوارۀ مخاطی مادۀ( » 1و آزمای صل از خرا سیب یا غذا تماس از یا  اثر شیمیایی )بر آ

 «  .کندمی تبدیل ایلغزنده تودۀ را به هاآن و چ باندمی ها به را غذایی هایذره و کندمی یا آنزیا( یفظ اسید
 توان از آن ژن استخراج کرد.وساز ندارد و نمیو سوخت ای و اندامکماده مخاطی، ساختار یاختهبنابراین 

های معادل یکدیگراند. فقط بدانید که موسین )مایع مخاطی و ترشحات مخاطی( توسط ایه موسینو  مایع مخاطی، ترشحات مخاطی: نکته 
 شوند.ی یاخته پوششی( ساخته و ترشا میاطمخ

 ها ه تند.ی در برابر نفوذ میکروبمایع مخاطی و ایه مخاطی دو سد فیزیک نتیجه :
 نقش ایه مخاطی در دفاع غیراختصاصی به صورت زیر است :

a. کنندمی ایجاد را سدّی و اندچسبیده هم به پوششی هاییاخته. 
b. هابه دام انداختن میکروب 

. این یعنی شودتر میهای عمیقه بخشها بمانع از نفوذ آنو  اندازدها را به دام میمیکروببه دلیل اینکه چ بنده است  مایع مخاطی
 کند.مایع مخاطی مثل ی  سد فیزیکی عمل می

c. هاتخریب باکتری 
d. کند. ها را تخریب می. این آنزیا باکتریلیزوزیم وجود دارد در مایع مخاطی آنزیم 

 طی پوشیده شده است.ی مخاسطا داخلی لوله گوارش، مجاری تنف ی و مجراهای ادراری برخاخ سطا پوست با ایه نکته :
 منظور از لوله گوارش، مجاری تنفسی و ادراری موارد زیر است :

 لوله گوارش  -1
ای استوانههای روده توسط یاختهو سطا معده، روده و راست سنگفرشی چند ایههای ی دهان، یلق و مری توسط یاخته: سطا یفرهنکته 
 ایاطه شده است. ساده

 مجاری تنفسی : -2

 
 .نیستندهای هوایی جز مجاری تنف ی یباب  ذکر :ت

ه ی موسین ه ت ککنندههای ترشادار یاختهوجود دارد. در بافت پوششی مژه دارپوششی مژه یاختهها نوعی ی بینی تا نایژکاز یفره نکته :
 کند.مایع مخاطی را ایجاد میشود و ریزند. موسین با جذب آب به موکوز تبدیل میموسین خود را به درون این مجاری می
کنیا مقدار زیادی از ذرات خارجی از جمله ها را وارد مجاری تنف ی میوجود دارد که ما آدما در هر دح آن در هوای دمی تعداد زیادی میکروب

 به سوی حلقارجی در آن، ، مایع مخاطی به همراه ذرات خهاحرکات ضربانی مژکافتند و سپس توسط ها در مایع مخاطی به داح میمیکروب

Li m
oot oor sh

.c
om



   ˺̀: 
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ست لیه  نوتروفشکل مقابل مربوط بیاختة  س .دارند یه ته چند ق مت که ا ستو شادکردن رگ هاتیما انند هم هالی. نوتروفشوندیها مباعث گ
 التهاب دارند. ندیدر فرآ ینقش مهم هاتیماستوس

  ها :بررسی سایر گزینه
 . تندیار نخودرشت هالینوفیانگل دارند. ائوز یهادر مقابله با کرح ینقش مهم هالینوفیائوز (1گزینه 
 یهااختهیه ممتند که  یانهیدار یهااختهیفقط  نیب نیکه در ا شمموندیمشمماهده م یانهیدار یهااختهیها و ماکروفاژ یلنفاو یهادر گره (3گزینه 

 .گذارندیاثر م یاختصاص یمنیو بر ا کنندیرا فعال م تیلنفوس یمنیا
 .شوندمی یافت فراوانی به گوارش، لولة و پوست مثل اند، ارتباط در بیرون محیط با که بدن از هاییشخب در ای دارینه هایهیاخت (4گزینه 

 تا رسانند،می نزدی  لنفاوی های گره به را خود سپس، دهندمی قرار خود سطا در را میکروب از هایی ق مت خواری،هبیگان بر عاوه هاهیاخت این

 .کرد خواهند شناسایی را مهاجا میکروب ها،تق م این شناختن با ایمنی هاییاخته د.نکن ارائه ایمنی هایهیاخت به را هاتق م این

 2    گزینه  26

سیت صی لنفو صا شندۀ طبیعی یدر دفاع غیر اخت شند ةاختی نی. اکنندیرا نابود م روسیو آلوده به و یسرطان یهااختههای ک  ةاختیبه  ،یعیطب ۀک
به  یمیآنز کردن کند. سپس با واردیم جادیا اختهی یدر غشا یمنفذ نیناح پرفور به ینیشود، با ترشا پروتئیمتصل م ی یا آلوده به ویروسسرطان
 . شودیم اختهیشده  یزیرباعث مرگ برنامه اخته،یدرون 
س صی  T تیلنفو صا سرطانکرده رییرا که تغ یخود یهااختهیدر دفاع اخت س سازد،نابود می ،ندشده ا روسیآلوده به و ای یاند، مثاً   Tیهاتیلنفو

 اندازند.را به راه می« شده ریزیمرگ برنامه » ایو آنز نیشوند و با ترشا پرفوریهدخ متصل م ةاختیکشنده به 

  ها :بررسی سایر گزینه
نه   ناب)خون  یهانیپروتئ از یمکمل، گروه یهانیپروتئ (1گزی ند ا (محلول در خو به صمممورت غ ریها در فرد غنیپروتئ نیا عالیآلوده  ندرف ، ا
شده به کم   یهانیپروتئ شا یمانند یلقه یساختارها گر،یکدیفعال  شابه  کنندیم جادیا هاکروبیم یرا در غ  نیکند. ایروزنه عمل م  یکه م
 ردیمیم اختهیبرند و سرانجاح  یم نیورود و خروج مواد از ب کنترل را در کروبیم یااختهی یها عملکرد غشاروزنه

 شود. ساز ترشا میهای پادتنها از یاختهگیرد؛ پادتنها صورت میهای ویروس توسط پادتنژنخنثی سازی آنتی (2گزینه 
 ها ندارند. ارتباطی با آن Tهایهای کشندۀ طبیعی و لنفوسیتشوند و یاختههای مکمل میسازی پروتئینها سبب فعال پادتن (3گزینه 

 

 4 گزینه  27

در این محل)حلق( مایع مخاطی که دارای ذرات خارجی است به صورت خلط به طور ارادی خارج یا در اثر بلع . شوندفرستاده می
 میرند.های آن در اثر شیره معده میوارد معده شده و سپس میکروب

ست  از بینی، در هوا ورود م یر ابتدای ترکیب : شیده نازکی پو ست شده پو صی  برابر ورود در مانعی ،آن موهای که ا  ایجاد هوا هایناخال

 کند.می پیدا ادامه هادی مجاری سراسر در شود کهمی آغاز مژکدار مخاط بینی، در پوست این یافتن پایان کند. بامی
 به هایو ناخالصی مخاطی ترشحات خود، انیضرب یرکت با هااندازد. مژکداح می به عبور ضمن را هوا هایناخالصی مخاطی، ترشحات ترکیب :

 .رانندمی حلق سوی به را آن در افتاده داح

شحات ترکیب :  توانندصورتی می  در تنها گازها چون دارد ضرورت گازها تبادل برای کردن هوا کنند. مرطوبمی مرطوب را هوا مخاطی، تر

 .آب باشند در محلول که شوند مبادله خون و ها شش بین
 باشد. پس دستگاه درون ریز غیر م تقیا در ایمنی بدن نقش دارد.هورمون گاسترین محرک ترشا اسید معده )اسید کلرریدری ( می :ترکیب
اند، در اثر آنزیا لیزوزیا تخریب هایی که در مایع مخاطی و خلط به داح افتادهدر مایع مخاطی آنزیا لیزوزیا وجود دارد در نتیجه باکتری نکته :
 گردد.ها ت هیل میی معده به آند و اثر شیرهشومی
 مجاری ادراری : -3

 
 های مخاطی )غشای موکوزی( پوشیده شده و بر روی آن، مایع مخاطی وجود دارد.توسط یاخته میزراه، مثانه، میزنایتماح سطوح داخلی  : نکته

ها به ها مایع مخاطی وجود دارد و از رشد و نفوذ میکروبه بر روی آندار پوشیده شده است کهای پوششی مژک: لوله فالوپ توسط یاختهنکته 
 ی مخاطی وجود دارد.کند. در واژن ها که ایهتر جلوگیری میهای عمیقبخش
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 یرا در غشممما ییلقه مانند یسممماختارها گر،یکدیفعال شمممده به کم  مکمل  یهانیپروتئ
  یها عملکرد غشممماروزنه نی. اکندیروزنه عمل م  یکه مشمممابه  کنندیم جادیا هاکروبیم
 .ردیمیم اختهیو سمممرانجاح  برندیم نیرا در کنترل ورود و خروج مواد از ب کروبیم یااختهی

 شود. خوارها جمع آوری میی درشتبقایای میکروب به وسیله

  ها :بررسی سایر گزینه
 دیمغز قرمز اسمممتخوان تول یدیلوئیم یهااختهیاز  هاتیبه ناح مونوسممم ییهااختهی (1گزینه 

شت هااختهی نی. اشوندیم ها( ها)ماکروفاژخواردر خون قرار دارند و پس از ورود به بافت به در
از بدن که با  ییهادر بخش یتیدندر یهااختهی .شممموندیم لیتبد یتیدندر یهااختهی ایو 
. شوندیم افتی یگوارش، به فراوان ة( و لولدرحیاپ یةاند، مثل پوست)ادر ارتباط رونیب طیمح
 .دهندیرا در سممطا خود قرار م کروبیاز م ییهاق مممت ،یخوارگانهیبر ب عاوه هااختهی نیا

سایی عامل میکروبی آن را از بین برده و ق متبنابراین یاخته شنا هایی های دندریتی پس از 
 دهند. از میکروب را در سطا خود قرار می

شندهیاخته  (2گزینه  سیتهای ک شنده علیه یاخته Tهایی طبیعی و لنفو های خودی که ک
 های خودیی یاختهریزی شدهدچار مشکل شده اند، پرفورین ترشا کرده و سبب مرگ برنامه

 شود. های میکروبی دیده نمیریزی شده در یاختهشوند. بنابراین مرگ برنامهمی
ته داشته داش. دقت کندینابود م ای اثری، بژن راآنتی ییهارا با روش ژنیپادتن آنت  (4گزینه 

ژن فعالیت زی ممتی میکروب همچنان ادامه دارد اما به اثر کردن آنتیباشممید که در هنگاح بی
 زایی ندارد. ها بیماریژنعلت غیرفعال شدن آنتی

 

 3 گزینه  28

رد. ک هیتشممب «عیواکنش سممر یروهاین»به  توانیها را ملینوتروفها ه ممتند. نوتروفیل شمموندیکه در التهاب وارد عمل م دیسممف یهاچهیگو نیاول
 اند.و چاب  کنندییمل نم یادیز یها مواد دفاعلینوتروف

  ها :بررسی سایر گزینه
زا های خاصی را از سایر عوامل بیماریژنتوانند آنتیهای دفاع غیر اختصاصی نمیجزئی از دفاع غیر اختصاصی ه تند. یاخته هالینوتروف (1گزینه 

 شناسایی نمایند.
نقش  یسممرطان یهااختهیدر مبارزه با  نترفرونینوع ا نی. اکنندیرا ترشمما م 2نوع نترفرونیاTتیو لنفوسمم یعیطب ۀکشممند یهااختهی (2گزینه 
 دارد.  ییب زا

 .کنندیعمل مو بافت پیوند شده  روسیآلوده به و یهااختهیکشنده برضد  Tتیلنفوس (4گزینه 

 

 3 گزینه  29

 کند. غیر فعال را فعال می Tو Bهایکم  کننده ، لنفوسیت Tهای دندریتی است. لنفوسیتها توسط یاختهشکل نشان دهندۀ فعال شدن لنفوسیت

  ها :بررسی سایر گزینه
فاوت کنند. به تعوامل بیگانه را ک ب میشوند و توانایی شناسایی به ترتیب در مغز استخوان و تیموس بالغ می  Tو Bهایلنفوسیت  (4گزینه  و (2گزینه 

 بالغ شدن و فعال شدن توجه داشته باشید. 
 سازد و ارتباطی با فرایند فعال سازی ندارد. ها مقاوح میهای بدن را ن بت به ویروسیاخته Iاینترفرون نوع  (3گزینه 

 

 1گزینه  30
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